

В РЕГИОНЕ

В МАРИИНСКЕ УСТАНОВЯТ БЮСТ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА II

В городе Мариинске Кемеровской области будет установлен бюст императора Александра II - супруга императрицы Марии Романовой, в честь которой назван город.

Как сообщили в пресс-службе обладминистрации, ни император, ни его супруга никогда не бывали в Мариинске, тем не менее у горожан к императорской семье отношение особое. Когда в 1856 году село Кийское было преобразовано в город Кийск, местные купцы подали прошение назвать его в честь царствующего императора Александра II. Однако он не согласился, но высказался, что будет не против, если новый город назовут в честь его супруги императрицы Марии.

Память императора, при котором Мариинск получил статус города, в начале XX века решили увековечить установкой бюста Александра II. Деньги на скульптуру собирали всем миром: купцы сдавали по 300 рублей, разночинный люд - по рублю. Бюст был отлит на заводе в Санкт-Петербурге. В Мариинске он был установлен в 1914 году, однако простоял недолго - до 1917 года. Затем его передали в Томский краеведческий музей, где он находится по сей день.

Совет общественности Мариинского района решил вернуть памятник на родину. Но так как за оригинал томичи запросили большую сумму, марининцы заказали точную копию бюста Александра II. Меценатом выступил местный нотариус Николай Бызов. Памятник установят в ближайшее время на прежнем месте, где он стоял до 1917 года - возле городской поликлиники. На этой же улице в 500 метрах от установки бюста, стоит памятник императрице Марии. Таким образом, супруги императорской семьи вновь соединятся в Мариинске после разлуки длиною почти 100 лет. //regnum.ru